

**ОТЧЕТ**  
**по антинаркотической работе**  
**в Лазовском муниципальном округе**  
**за 2021 год.**

Антинаркотическая работа в Лазовском муниципальном округе проходит в тесном взаимодействии с отделом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МОМВД России «Партизанский», комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, управлением образования, общеобразовательными учреждениями округа, домами культуры и библиотеками. МКУ «Центр культуры, спорта, туризма и молодёжной политики» является курирующим органом, предоставляющий отчетность всех проводимых мероприятий.

Целью проводимой работы, является информирование жителей округа, в том числе молодежи, о вреде употребления наркотиков и ответственности за их незаконный оборот, профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, формирование гражданского сознания о необходимости здорового образа жизни и отказе от наркосодержащих средств

Основными задачами антинаркотической деятельности Лазовского муниципального округа, является широкое привлечение общественности к мероприятиям по профилактике наркомании; формирование у подрастающего поколения позитивного мировоззрения, ориентированного на здоровый образ жизни и неприятие наркотиков; изучение текущего состояния наркоситуации, проблематики, связанной с работой по противодействию распространения наркомании.

В МКУ «Центр культуры, спорта, туризма и молодёжной политики» составлен план работы с подрастающим поколением, пропагандирующий спорт и здоровый образ жизни. В течение года в молодёжных центрах с. Лазо и пгт. Преображение проводились беседы с подростками, в школах округа проводились классные часы, рассказывающие о вреде сниффинга, совместно с МОМВД России «Партизанский» по школам округа были проведены выездные мероприятия-беседы об ответственности за употребление и распространение наркотических средств. В

2021 году состоялось выездное бесплатное тестирование на ВИЧ-инфекцию, организованное Центром СПИД г. Владивосток

Также, МКУ «Центр культуры, спорта, туризма и молодёжной политики» регулярно проводит спортивные и культурно-массовые мероприятия, направленные на вовлечение детей и подростков совместно с их родителями в практику здорового образа жизни. Проводится вовлечение подростков и молодежи в мероприятия в период летней оздоровительной кампании. Организована работа по изданию публикаций, направленных на пропаганду антинаркотического мировоззрения, в библиотеках округа организуются книжные выставки, работает буккроссинг в парках с. Лазо и п. Преображение.

В рамках основного мероприятия «Обеспечение мероприятий по профилактике злоупотребления наркотиками, популяризации здорового образа жизни» муниципальной подпрограммы «Молодёжная политика Лазовского муниципального округа» на 2021-2023 годы были разработаны баннеры с антинаркотической пропагандой. Баннеры размещены по домам культуры, спортивным площадкам и плоскостным сооружениям округа.

В образовательных организациях Лазовского муниципального округа ведется постоянная, планомерная работа по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ, в каждой образовательной организации составляются и исполняются планы мероприятий по профилактике ПАВ и пропаганде здорового образа жизни.

В целях устранения условий, способствующих незаконному потреблению и обороту наркотиков в зданиях образовательных организаций и учреждениях культуры обеспечен контроль режима доступа в здания. Ведется контроль за появлением на зданиях рисунков и надписей, содержащих признаки рекламы и пропаганды наркотиков.

Проведение социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, является ежегодным и неотъемлемым элементом воспитательной работы образовательной организации по системному выявлению обучающихся «группы риска» и проведению с ними соответствующей профилактической и коррекционной работы.

Во исполнение плана реализации совместных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДНиЗП) проводились мероприятия, направленные на профилактику и пресечение правонарушений, связанных с употреблением и распространением наркотических средств и психотропных веществ.

В ходе заседаний комиссии родителям, которые, ненадлежащим образом, исполняющим обязанности по воспитанию, обучению и защите прав своих детей в силу наличия у них алкогольной зависимости, разъясняется право прохождения курса лечения в наркологической больнице, а так же в «Уссурийском реабилитационном центре для детей» употребляющих спиртные напитки, нюхающих клей, газ, принимающих наркотики. Органы опеки предлагают бесплатное лечение для родителей от алкогольной зависимости. На заседаниях КДНиЗП направляются на консультативный прием несовершеннолетние, задержанные в состоянии алкогольного опьянения к врачу-наркологу. Кроме того, врач-нарколог проводит консультативный прием подростков 1 раз в месяц согласно графику (Преображение – Лазо).

В ходе организованных рейдов КДНиЗП по семьям находящимся в социально опасном положении (СОП) совместно с органами системы профилактики были проведены рейды по семьям стоящим на всех видах учета (КДНиЗП, МОМВД России «Партизанский», ФКУ УИИМ ГУФСИН). В ходе проводимых рейдов проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними о правах и обязанностях, о недопустимости совершения преступления, и совершения повторного совершения преступления, по предупреждению безнадзорности и беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурению.

Предоставляются информационные памятки и буклеты: «Мы – за здоровый образ жизни!», «Выбираем жизнь без наркотиков», «Защитим наших детей от беды», «Человек под действием «спайса» опасен как для себя так и для окружающих», «Чем страдают дети курящих родителей», «Пассивное курение», «Спорт, красота, здоровье», «Не ломай жизнь», «Что ждёт наркомана» .

Проведена информационно — пропагандистская работа с несовершеннолетними и семьями направленная на предупреждения наркомании в виде:

- с несовершеннолетними и семьями состоящими на учете в КДН и ЗП, регулярно проводились профилактические беседы, разъяснительная работа направленные на предупреждения наркомании

- здоровый образ жизни

- влияние вредных привычек на развитие личности и взаимоотношений в семье

- ответственность за употребления и распространения наркотиков.

- принимались меры правового, социального, медицинского и психологического воздействия с целью негативного влияния друзей

Совместно с ПДН МО МВД России «Партизанский», была выявлена одна семья, употребляющая ПАВ, поставлена на учет в КДН и ЗП. Было рекомендовано в обязательном порядке посещение нарколога, о результатах посещения справку предоставлять в КДН и ЗП.

С бывшими воспитанниками «Центр содействия семейному устройству пгт Преображения», регулярно проводились (индивидуальные и групповые) профилактические беседы, направленные на пропаганду и предупреждения наркомании (под роспись). В процессе рейдов кроме бесед раздавались брошюры, сообщался телефон доверия, по которому можно позвонить.

МОМВД России «Партизанский» оказывается постоянная информационная поддержка в период проведения комплексных оперативно-профилактических операций. На постоянной основе проводятся профилактические мероприятия по установлению местонахождения лиц, уклоняющихся от выполнения установленных обязанностей и пресечению административных правонарушений предусмотренных ст. 6.9.1 КоАП РФ.

В течении года проводились различные акции и мероприятия, такие как Общероссийская акция «Призывник», направленный на профилактику незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, включающих в себя антинаркотические лекции и беседы среди обучающихся образовательных организаций, достигших возраста первоначальной постановки

на воинский учет; мероприятия антинаркотической направленности, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков; межведомственная комплексно-оперативно-профилактическая операция «Мак»; Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью»; проведено профилактическое мероприятие «Граффити», направленное на недопущение и пресечение распространения информации о местах и способах продажи наркотических средств и психоактивных веществ.

Все вышеуказанные мероприятия и акции указывают на межведомственное взаимодействие по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, снюсов, спайсов, а также других психотропных веществ и профилактике наркомании и алкоголизма на территории округа.

Глава Лазовского  
муниципального округа,  
председатель антинаркотической  
комиссии

Ю.А. Мосальский